

出访推迟回国 在国外指示救灾

韩总统被民众质疑“是哪国总统”

韩国近日持续遭遇暴雨侵袭，引发洪水、山体滑坡等自然灾害。据韩国中央灾难安全对策本部7月17日消息，截至当天上午，韩国本轮暴雨已造成40人死亡、9人失踪、34人受伤。

在暴雨洪灾占据韩国各大媒体头条、伤亡人数不断增加之际，结束北约峰会行程的韩国总统尹锡悦却突然访问基辅，并宣布将扩大对乌克兰人道主义和非致命军事援助的规模，这一计划外的海外行程在韩国国内引发争议。不少韩国网民发出质疑：“非得在乌克兰参加活动吗？”“那个人是哪个国家的总统？”



↑15日，在韩国忠清北道清州市，消防工作人员进行抽水作业。
新华社发

① 持续暴雨已致40人死亡

据韩国中央灾难安全对策本部发布的最新数据，截至当地时间17日11时，自本月9日开始的持续暴雨已在韩国造成40人死亡、9人失踪。有来自15个市、道的1.6万人被紧急疏散，其中超过5500人目前居住在临时避难所。

据统计，在本轮降雨造成人员伤亡最为严重的庆尚北道，目前已有一9人在泥石流或山体滑坡中死亡，还有8人失踪、17人受伤。当地政府已投入2000多人展开救援工作。忠清北道清州市五松地区地下车道被淹事故中已找到13具遇难者遗体，目前救援工作还在进行中。

此外，暴雨导致超过2.6万公顷农田被淹，近58万只家禽或家畜死亡。道路、堤坝等公共设施受损超过600处。

《韩民族日报》消息说，受降雨影响较大的忠清地区和庆北地区预计17日至18日还将有较大降雨。韩国气象厅表示，忠清地区、全罗地区、庆尚地区、济州岛山地的降雨量将达到100毫米至250毫米。特别是忠清地区、全北、庆北北部内陆地区的最大降雨量将达到300毫米以上。

↓16日，在韩国庆尚北道醴泉郡，救援人员在因暴雨引发山体滑坡的村庄内搜救。
新华社发



② 出访推迟回国 引发密集批评

据媒体报道，16日正在欧洲进行访问的尹锡悦在华沙以视频连线方式主持召开中央灾难安全对策本部会议，紧急检查防汛防洪救灾工作。尹锡悦目前已结束访欧行程，于17日早上抵达韩国。当天上午，尹锡悦主持召开中央安全对策本部会议，讨论暴雨天气抢险救灾对策，要求动用一切手段迅速落实有关善后措施。

虽然尹锡悦访问乌克兰期间远程指挥救灾，但原计划出访立陶宛和波兰后于15日回国的他，在国内出现重大灾情的情况下，没有选择立即回国，而是突然改道前往基辅，引发韩国在野党阵营的密集批评。

共同民主党首席发言人权七胜近日在新闻发布会上对尹锡悦访问乌克兰一事表示遗憾。权七胜提到，今年5月参加七国集团（G7）峰会的意大利总理梅洛尼，在本国洪灾严重的情况下提前回国应对，“（韩国）总统却推迟回国日程访问乌克兰，令人遗憾”。

共同民主党议员金炳柱批评尹锡悦突访乌克兰，称“这是可能将乌克兰战争的火种引向韩半岛，使大韩民国陷入危险的行为”。金炳柱称，在暴雨导致韩国民众死亡、失踪的紧急情况下，尹锡悦中断访问行程回国都来不及，反而延长访问日程。他敦促道：“总统最大的责任是守护国民的安全和生命。不要再将国民和东北亚和平推向危险境地，请立即回国看望因水灾而受苦的国民。”

据韩国media today网站16日报道，KBS记者洪思勋（音译）15日晚在脸书发文表示，在洪灾导致多名本国民众死亡、失踪的情况下，即使是安排好的日程，也应该请求（出访国家）谅解并取消（行程）回国，现在反而安排不在计划内的行程，无论如何都无法理解。洪思勋还称，承认错误并请求原谅需要很大的勇气，“期待大韩民国的总统有这种勇气”。

一些韩国网民也在相关报道下表达不满：“这是不是有点太过了……非得在乌克兰参加活动吗？作为一国总统，难道要继续用笔记本电脑和电视了解自己国家的事情吗？”“那个人是哪个国家的总统？”

“谢谢，干脆不要回来了。”

③ 总统夫人被爆在立陶宛买奢侈品

韩联社16日称，虽然气候变化导致极端天气现象越来越频繁，但（政府）事前对策存在局限性是事实。韩国去年8月的暴雨也曾造成巨大损失，政府今年承诺做好“彻底”的事前准备，但仍未能阻止灾难发生，因此不得不再次针对政府灾难管理方面出现漏洞予以指责。一些韩国专家认为，该国的灾难管理以灾后重建为中心，预防系统运转不良的隐患依然存在。此外，综合性的灾难管理、灾难预防预算和现场灾难管理也都存在问题。

值得一提的是，在尹锡悦突访乌克兰风波发生前，其妻子金建希在立陶宛知名店铺购买奢侈品也引发争议。据韩国《京乡新闻》报道，共同民主党方面已要求总统办公室作出解释。权七胜批评称，突然出现的总统夫人购物报道，让因水灾消息而郁闷的国民感到混乱。权七胜敦促总统办公室查明金建希的购物明细和资金来源等问题。

综合环球时报、央视新闻、新华社